
— Iz konjiškega okraja. S 1. septem
brom je izgubil naš okraj dva vrla tova
riša K r i s t i n o in L u d o v i k a P e -
t r i č. V nekdanjem nemčurskem trgu 
Konjice sta imenovana 13 oziroma 12 let 
kot takratna edina slovenska učitelja 
vcepljala mladini narodno zavest. Tova
riš Petrič je bil član konjiškega orkestra, 
dober igralec narodnih odrov, tajnik in 
blagajnik kinetske podružnice ter bolnice 
Rdečega križa, torej splošno narodno
delaven. Po preobratu je seveda naravno 
vsak mislil, da bodeta Petričeva vendar 
poplačana od višjega šolskega sveta in 
da bode vsaj tovarišici Petričevi pode
ljeno mesto nadučiteljice na novo usta
novljeni dekliški šoli. Kaj še! Tovariša, v 
lepem Mariboru pozabita vse to in imejta 
z novimi učnimi mesti vsaj nekaj zado
ščenja. 

Po novem pravilniku za pošto ni 
dovoljeno na čeke itd., ki se pošiljajo kot 
tiskovine v kuverti, ničesar napisati, ker 
sicer mora prejemnik plačati kazen. To 
v ravnanje društvom! 

— Umetniške razglednice. Dijaštvo, 
pa tudi širši inteligenčni sloji češče 
povprašujejo pri trgovcih po razgledni
cah, ki bi predstavljale portrete jugoslo
vanskih velemož — živečih in umrlih — 
iz vrst pisateljev, pesnikov, glasbenikov, 
slikarjev, kiparjev, znanstvenikov, politi
kov, strategov, skratka osebnosti, katerih 
duševno delo je bilo. oziroma je v kakr
šnem pravcu že koli za narodni procvet 
v odlični meri pospešljivo ali odločilno. 
Da bi ustreglo tej hvalevredni in razve
seljivi želji široke javnosti, je prevzelo 
založništvo »Ažbe« nelahko nalogo, za
ložiti več serij portretnih razglednic, ka
žočih umetniško izdelane glave jugoslov. 
odličnjakov. Prva serija — 12 razglednic 

 je gotova in se je v umetniškem oziru 
izborno posrečila. Prikazuje tele može: 
Slovence: Aškerca, Cankarja. Gregorči
ča, Tavčarja. Hrvate: Gaja, Mažuraniča. 
Strossmaverja. Šenoaja, Srbe: Karadži
ča. Petroviča Njegoša. Pašiča in Put
nika. Ko predajamo to prvo serijo jav
nosti, se obračamo do višjih šolskih ob
lasti in šolskih vodstev s prošnjo, da jo 
mladini priporoče. prosimo pa tudi vse 
ostale zavode, državne in zasebne ura
de, narodna društva, tvrdke, podjetja in 
najširše občinstvo sploh, naj pridno se
gajo po res krasnih razglednicah doma
čega izvora, da pomorejo po svojih mo
čeh jugoslovanski umetnosti do razmaha, 
založništvu pa do dosege vzgojnohuma
nitarnih ciljev, ki si jih je postavilo. (Za
ložništvo se je namreč obvezalo prispe
vati najbolj potrebnim dijaškim kuhinjam 
5 odstotkov celokupnega čistega dobič
ka). Omenjamo, da so originali izvršeni 
od domačega slovenskega umetnika in 
reprodukcija pa istotako od domače ti
skarne. — Razglednice so zelo ceno in 
prikladno učilo za šole. 

— Plesn
r
čarGrum: Zemljepis Jugo

slavije I. del. — Slovenija  gradivo za 
4. šolsko leto — je dotiskan v Učiteljski 
tiskarni, nakar cenj. učiteljstvo opozarja
mo. Knjiga je odobrena od poverjeništva 
prosvete v Ljubljani in je najmodernejša 
izdaja te vrste. Opremljena je poleg bo
gate vsebine še s potrebnimi zemljevidi 
in slikami Slovenije ter bo nudila učitelj
stvu in učencem mnogo olajšave pri ob
ravnavi zemljepisne snovi naše ožje do
movine. Ker ustreza ta knjiga vsem mo
dernim zahtevam metodike tega pouka, 
jo cenjenemu učiteljstvu kar najtopleje 
priporočamo. 

— Zemljepis slovenskega ozemlja za 
učence 4. šolskega leta, spisal ravnatelj 
M. P i r c . je dobil predaprobacijo. Ime
novana knjižica je v tisku Mariborske ti
skarne in izide v najkrajšem času. na kar 
opozarjamo vodstva osnovnih šol: kra
silo jo bo več lepih slik naše ožje domo
vine. V teku enega meseca izide tudi 
Ročni zemljevid slovenskega ozemlja, ki 
ga je priredil tudi ravnatelj M. Pire, risal 
pa Slavoj Dimnik. Tako zemljepis kakor 
ročni zemljevid bosta omogočila v no^ 
vem šolskem letu uspešen pouk zemlje
pisja v 4. šolskem letu osnovnih šol. zla
sti ker bo cena obeh zmerna. 

Jugoslovanske univerze. V Jugo
slaviji imamo tri univerze: v Beogradu, 
•Zagrebu in v Ljubljani ter dve fakulteti: 
pravno v Subotici in filozofsko v Skoplju. 
Tttdi Sarajevo zahteva filozofsko fakulte
to Beograjska univerza ima naslednje fa
kultete: pravno s približno 2500 slušate
lji, filozofsko s 1600, tehniko s 1000, me
dicinsko s 300. agronomsko s, 160 in pra
voslavno teološko fakulteto s 177 sluša
telji. O frekvenci ljubljanske univerze v 
prošlem študijskem letu smo že poročali. 
Juridična fakulteta v Subotici je imela le
tos 440, filozofska fakulteta v Skoplju pa 
78 slušateljev. Najpopolnejša je zagrebška 
univerza, ki ima pravno, filozofsko, medi

Razpored šolskih nadzornikov. V 
ministrstvu prosvete delajo na razporedu 
šolskih nadzornikov za vso kraljevino. 
Razpored šolskih nadzornikov se bo iz
vršil, ko se zasliši prosvetni svet, in si
cer v smislu sklepa, ki je bil napravljen 
na učiteljskem kongresu v Ljubljani. 
Hkrati se bodo zamenjali oni šolski nad
zorniki, za katere se je ugotovilo, da so 
svoj položaj zlorabljali. 

— M.inister prosvete je pridelil člana 
Glavnega Odbora UJU iz Zagreba tov. 
Blaža Štetiča. učitelja za delovanje pri 
Poverjeništvu UJU v Zagrebu. 

— Ustanovitev učiteljišča v Prilepu. 
V Prilepu v južni Srbiji se prihodnji me
sec otvori novoustanovljeno učiteljišče. 
Z ustanovitvijo tega zavoda se bo zado
stilo nujni potrebi, ker je bilo doslej v celi 
južni Srbiji le eno učiteljišče, in sicer v 
Skoplju. 

Osnovno šolstvo v Hercegovini. 
\ prošlem šolskem letu je bilo v Herce
govini 117 ljudskih šol, v katere je zaha
jalo 13.947 učencev; ena šola pride na 
2150 prebivalcev. 12.000 otrok je bilo še 
vedno brez šolskega pouka. Otvoriti bi 
se moralo še 105 novih šol, da bi vsi šo
loobvezni otroci mogli biti deležni šol
skega pouka! 

— Poročil se je v nedeljo dne 2. sep
tembra g. Milan Tominec, sodnik v Slo
venigradcu s tovarišico Lojzko Arneči
čevo. učiteljico istotam. Čestitamo! 

Splošne vesti. 



cinsko. agronomsko in tehniško fakulteto. 
razen tega pa še farmacijo, šuiuarsko. 
veterinarsko, visoko šolo za trgovino i" 
promet, visoko pedagoško šolo in slikar
sko akademijo. Posamezne fakultete za
grebške univerze so imele slušateljev: 
pravna 748. medicinska 090. filozofska 
398, farmacija 118, agronomija 154. šu
marska 120, tehniška 442. veterinarska 
68. visoka šola za trgovino in promet 
1014, visoka pedagoška šola 86. in akade
mija umetnosti 69. 

— Popravek. V št. .^.. 34. našega li
sta v Listku« je zahvalo Janka Žirov
nika ob slavnosti pri »Slepem Janezu« 
tiskarski škrat tako pokvaril, da zelo 
moti vsebino. Na drugi strani se morajo 
v drugi in tretji koloni vrstiti odstavki 
takole: 1. Naš stan uči itd. 2. Ne morem 
sicer podrobno ugotoviti 3. Pa kakor 
ima vsaka kolajna — 4. Pregnali so me 
— 5. Tako sem torej — 6. Zahvaljujem se 
Vam 

— Tovariši — lovci! Tvornica učil 
in šolskih potrebščin v Ljubljani potrebu
je v svrho svojega obrata razne ustre
ljene ptice in živali, ki bi bile primerne za 
gačenje. V ta namen se naprošajo vsi to
varišilovci. naj nam o prilikah pošiljajo 
take eksemplare. Stroške in poštnino po
vrnemo. Na delo tedaj: procvit naših go
spodarskih podjetij je korist celotne naše 
organizacije, ker se čisti dobiček od njih 
uporablja izključno za organizacijo in na
rodnokulturne namene! 


